



邓丽君

朗嘎拉姆

朗嘎拉姆：来自泰国的小小邓丽君

朗嘎拉姆，泰国华裔，今年16岁，中国音乐学院附中高一学生。《中国好声音》第四季那英组学员，因为声音和形象酷似邓丽君而备受关注和争议。



偶然识得邓丽君

来自泰国的朗嘎拉姆今年只有16岁，独自一人在中国留学的她，除了正常的上课学习外，每个周六晚上都会到北京石景山区台湾街邓丽君音乐主题餐厅去唱歌。在这个小小舞台上，在所有模仿邓丽君的歌者中，她是唯一的外国人，也是年龄最小的一个。

一个16岁的泰国小姑娘，怎么会和一代歌后邓丽君有关系呢？

一切看似无意却有好奇

似注定好的，7岁那年，第一次听到邓丽君的歌，这个不会说一句中文的小姑娘竟很快就能完整地演唱《甜蜜蜜》等二十几首歌曲，甚至能说出一些关于邓丽君的故事，惊呆了父母和身边人。

从那时起她就觉得，冥冥之中自己和这位中国曾经的一代歌后邓丽君，有着某种奇妙的联系。为了探寻这究竟是怎么回事儿，她告诉爸爸妈妈，她想学中文，想去中国，想找寻邓丽

君留下的记忆，想知道自己在唱说什么。

但是，爸爸的过世，家庭的变故，一度让她的梦想搁浅。尽管不能去中国追寻梦想，但凭着对邓丽君歌曲相似度极高的诠释，以及天赋异禀的嗓音，朗嘎拉姆很快在当地小有名气。歌厅开始邀请她去演出，中国旅行团到泰国举办活动也请她去唱邓丽君的歌。每次演出结束，她的歌声都会给大家留下深刻的印象。

只身赴中寻梦

邓丽君的音乐让朗嘎拉姆有了当歌手的想法，而当年在美国求学的经历更让拉姆感受到了邓丽君的进取和执着：“她已经很出色但仍去美国深造，这种不断学习的态度感染了我。”15岁那年，拉姆选择独自一人来到中国学习汉语和音乐。

目前，拉姆就读于北京的中国音乐学院附中，一年的时间里，她的中文已经有了明显的进步。回忆起初到中国的日子，拉姆坦言：“刚开始很紧张，因为语言不通，不能和周围人交流，会很想念家，一个人哭。”

不过拉姆下定决心要在一年内学会中文，并能进

行正常交流。为了实现这个目标，背词、练习写字和听力成了她每天的必修课。除了课上认真学习外，课下一有时间她就拿出书来研读，遇到不会的就自己查阅或请教老师，这种方式让她的中文学习越来越得心应手，“兴趣是最好的老师，自己努力了就发现中文其实没那么难。”

可是，拉姆面临的不仅是语言上的障碍。由于之前从未受过音乐上的培训，入学后，拉姆发现自己比同学们差了一大截：“五线谱看不懂，各种符号都唱不出来，形体课身体也不协调。”学校的课程对她来说一切

都是从零开始，为此她常常需要花费比别人更多的精力练习，“课程结束后都会跑到琴房自己练，平时很少有时间出去玩。”

朗嘎拉姆用行动践行着当初给自己定下的目标，现在她觉得自己“真的做到了”。而且，她还被邓丽君恩师左宏元收为徒弟，成了邓丽君的师妹。7月24日，朗嘎拉姆发布微博：真的好开心，我昨天正式成为了左宏元老师的入室弟子。庄重的中国传统拜师仪式让我好感动，忍不住流泪了。我知道自己还差得很远，但是我会努力的，绝不辜负老师的信任和期望。

好声音之路

《中国好声音》盲选阶段，朗嘎拉姆将一首《千言万语》唱得柔肠百转，几乎可以以假乱真，不料却没有一个导师转身，令很多观众感觉遗憾。不过，当导师们看到声音出自一个16岁的小女孩，惊叹的同时也给予了强烈的肯定，周董更是与小拉姆合唱一曲《千里之外》，鼓励她坚持梦想。

然而，一切并没有结束，人气呼声颇高的朗嘎拉姆进入了复活赛。这次，她依然选择了邓丽君的歌曲——《独上西楼》，最终赢得了那英老师的转身，泰国小邓丽君成功复活！

更让人意想不到的，

在上周五《中国好声音》那英组内部考核中，首次盲选落选的朗嘎拉姆上演逆袭，成功晋级四强！

和邓丽君的酷似对朗嘎拉姆来说，似乎是把双刃剑，有些喜欢邓丽君的人对她赞不绝口，但也有人认为她不过是众多模仿者中的一个而已，根本没有自己的特色，因此，在首战和凌菱的对战中，拉姆改变自己以往的曲风，以王菲的一曲《红豆》获得成功，进入六强。而在接下来的六进四比赛中，拉姆对战李嘉琪，本色演唱了邓丽君的《爱人》，一举进入四强。

然而在和凌菱对战时

的拉票环节中，拉姆指出凌菱的右耳听不见声音，并表达了自己的钦佩之情。可是，这样的言行却令她遭受到网友的指责，“感觉那个朗嘎拉姆挺心机的，非要说对手刻意隐瞒的事，一是显得自己好像特别善良，二是可以让对手不被选上（耳朵有问题可是音乐人最大的障碍）。”还有人说：“16岁，小小年纪心机这么重真的好吗？”

面对指责，许多维护朗嘎拉姆的人表示这是恶毒揣测，“一个小女生，她唱法受限，被重选回来，她没有自信，很惶恐，以为自己要落选，帮姐姐拉票而已啊！”

邓丽君转世之说

20年前，邓丽君在泰国去世，16年前，朗嘎拉姆在泰国出生；7岁时，毫无中文基础的朗嘎拉姆在听了两遍邓丽君的《甜蜜蜜》后，竟能完整唱下来，并告诉爸爸说“这是我的歌”；关于朗嘎拉姆的纪录片《纪实天下》中，她在邓丽君去世的酒店房间里哭泣：“这是我经常坐着看书的地方，我早就想来看看了，20年了……”

种种揣测和传言，让“朗嘎拉姆是邓丽君转世”

的说法逐渐流传开来。更有一种离奇的说法，说朗嘎拉姆的生日恰巧是邓丽君的忌日，都是5月8日。

歌迷们将对邓丽君的爱转移到朗嘎拉姆身上，“谢谢你把我从小到大唯一的偶像的声音模仿得这么棒，感动了我。”“朗嘎拉姆让我重温邓丽君，和老爸为数不多所共同喜欢的歌手。人和歌声一样美！”

但也有少数邓丽君歌迷认为朗嘎拉姆是炒作、捞

钱，强调邓丽君只有一个，地位无可取代。更不能接受邓丽君转世之说，邓丽君歌迷甚至会要求拉姆为这一切道歉。

虽然转世之说目前很火爆，但朗嘎拉姆本人并没有这样表态过，针对生日恰逢邓丽君忌日这个说法，朗嘎拉姆曾亲口辟谣，解释称自己的生日是4月30日，而不是5月8日。据懂泰语的网友翻译，“朗嘎”在泰语里就是30日的意思。（综合）